

# 取走别人6000元 躲了三个多月后自首

## “过不了良心关”的小偷说,这些钱一分不敢花,还时常担心被警察抓起来

日前,一打工男子刘某在取款时意外发现别人忘拿的银行卡,顿生“贪念”占为己有,将别人卡中的6000元钱取走,并回河南老家躲了3个多月。但刘某最终还是过不了“良心关”,10月31日,刘某选择了向昆山警方自首。

周佳磊 韩小强

### 心存贪念 取走他人卡中6000元

今年7月4日中午,在昆山打工的“80后”男子刘某,到昆山市玉山镇北门路一家浦发银行的ATM机上取款,在他前面,有人在ATM机器上取款。当轮到刘某取款时,刘某突然发现,自己的银行卡插不进机器里,他当时还觉得很奇怪,刘某仔细一看,发现ATM机器里面竟然有一张银行卡,而且这张银行卡的密码也输好了,原来是前面一位卡主在取款后,忘记把银行卡拿走了。

看着ATM机里的银行卡,起了贪念的刘某没有叫住失主,而是不动声色地查了查卡上余额。发现卡中还有6000元,刘某就战战兢兢地试着取了1000元现金,钱很快就被取了出来,看着手中拿到的钱,刘某先是一阵惊喜,随后又是一阵紧张,“万一卡的主人突然回来了怎么办?”刘某矛盾地在ATM机前等了一会,看到卡的主人并没有回来,已经被占有欲冲昏了大脑的他,慌慌张张地取走了余下的5000元现金。

### 良心不安 三个多月后自首

拿着从别人卡中取来的6000元,刘某躲进了附近一家网吧上网,上网的时候就把这张银行卡随手扔在了电脑前面的桌子上,等上完网后,刘某有意识地把这张银行卡

带走。出于被抓的内心恐惧,刘某躲回了河南沈丘老家。但拿到这笔意外横财,刘某时常感到良心上的不安,觉得对不起失主,担心会给失主造成自己意想不到的伤害,拿着6000元钱,刘某是一分也不敢花,担心自己“总有一天要被警察抓起来”。

在家躲了三个多月后,大约在一个星期前,感觉平安无事的刘某回到了昆山。然而回到昆山的刘某,心里愧疚不安的情绪愈发强烈,让他有了还钱给失主的想法。

由于自己找不到丢钱的主人,刘某再三考虑之后,向公安机关投案自首,刘某对民警说:“我感觉良心上过不去,这些钱我也没有拿去花,这6000元钱我都带回来了,我想把钱还给失主,我知道自己做得不对,我以后不会再做了。”他“请求”民警帮忙找到失主,还上这笔让他几个月来寝食难安的不义之财。

刘某投案自首的当天,民警很快就找到了银行卡的失主魏某,并且把6000元钱交还给魏某。魏某也是一名“80后”,原来准备在十一的时候回徐州老家看望父母的,但银行卡丢了后,自己所有的积蓄都没有了,他只好取消了回家的行程,看到自己的积蓄失而复得,魏某开心地对民警连声说谢谢。

虽然刘某最终悬崖勒马,迷途知返,但依然难逃应有的制裁。目前,刘某因涉嫌信用卡诈骗被公安机关依法取保候审。

## 同是解聘员工 为啥有的违法有的没错

### 虎丘法院公布的两个案例很典型,需要维权的不妨看看

年底是劳动争议案件高发易发期,“讨薪”往往成为百姓的热议话题,也成为很多企业头疼的话题。以虎丘法院为例,10月份劳动争议案件收案数环比上涨152.94%。为指导帮助劳动者维权,提醒企业合法用工,昨天下午,虎丘法院召开新闻发布会,公布了8起劳动争议典型案例,其中以“顶撞上司”为名解聘员工被判违法和解聘拒绝接受公司适度调整的员被判无过错较有典型性。

何洁

### 以“顶撞上司”为由解聘员工,违法

2008年6月16日,叶某到某阀门公司工作。某阀门公司2010年3月起实施的《员工手册》规定,顶撞、辱骂、威胁领导或其亲属、主管人员或检验员的,视为严重违反公司规章制度和劳动纪律,公司将予以解除劳动合同,并根据情节轻重程度附带经济处罚。

2010年11月8日下午交接班时,叶某与领导姜某因工作安排等问题发生争执。2010年11月15日,某阀门公司以叶某在2010年11月8日调度安排工作时,辱骂、威胁上级领导,在公司内造成恶劣影响,严重违反本单位规章制度为由,根据《员工手册》的上述规定,解除劳动合同。双方因此闹上了法庭。

法院认为,《员工手册》对“顶撞、辱骂、威胁”的程度以及“领导或其亲属”的范围,是否需造成任何后果都没有进行界定,因此该规定的适用范围变得非常宽泛,过于苛刻要求劳动者,对劳动者一方极为不利,任意扩大了严重违反用人单位规章制度的范围,不具有合理性。因此,某阀门公司是违法解除劳动合同,应当支付违法解除劳动合同赔偿金。

### 解聘拒不接受岗位调整者,没错

章某在某压铸电子技术公司工作。自

2012年6月起,章某从喷涂的物流岗位被调至组装的物流岗位,基本薪资不变。后来,公司资源整合,物流岗位的工作内容原来的进料一项增加为进料及打包两项,但章某以薪资未增加为由,仍然坚持从事进料工作,拒绝从事打包工作。

此后公司在薪资不变的前提下将章某由物流岗位调入工作内容相对简单的装配岗位。但章某在收到申请表后拒不至新的岗位工作,仍在原物流岗位从事进料一项工作。无奈公司在书面警告、严重警告均无效的情况下,给予章某违纪除名处分。

章某不服,诉至法院。法院审理后认为,因公司资源整合,章某原来从事的物流岗位工作内容增加,但章某以工资未增加为由,拒绝从事增加后的工作内容,故公司以其不能胜任工作为由,将其调至其曾经从事过、工作内容相对简单的装配岗位,此做法系用人单位根据自身生产计划及劳动者工作表现,对劳动者工作岗位作出的合理调整,属用人单位用人自主权范畴,本就无可厚非。因此,章某拒绝至新岗位工作的行为实属不当,严重违反了公司规章制度的规定,故公司根据《员工手册》的规定给予其书面警告、严重警告直至违纪解除劳动合同之处分并无不当,无须支付赔偿金。

### 速读

## 吴中集中检查农民工工资支付

近日,吴中区人社局启动了农民工工资支付专项行动,重点排查建筑施工、加工制造、餐饮服务等行业;同时,近期生产经营困难、停产半停产企业,以及今年以来曾因拖欠工资引发集体投诉、集体争议或群体性事件的企业也将作为专项

行动的重点对象。

一旦发现欠薪行为的,将进行严厉打击,其间,还将利用网络平台、广场咨询、上门走访、集中培训等形式,向用人单位和劳动者宣传工资支付、维权守法等方面的法律法规。专项行动将持续至本月20日。

尹焱

## 常熟开发区化工集中区消防中队投用

11月3日,常熟经济技术开发区化工集中区消防中队竣工投用仪式举行。

化工集中区消防中队于去年7月动工,今年9月建设工程全面竣工。该消防中队按

照特勤消防站标准建设,目前已针对企业的生产特点制定应急预案,消防站已配备专门用于处理化学事故的化学洗消车。

韩小强

## 顶楼业主私占“公共阁楼”引不满

### 物业:涉及35户,已全部暂停施工

“好端端一个小区,却被顶楼的乱施工搞得乱糟糟的。”近日,住在园区九龙仓时代上城2期繁华里的刘先生给现代快报打来电话,称小区建成没多久,就有不少房子顶楼的“公共阁楼”被顶楼业主占用,损害了其他业主的公共利益。记者从该小区物业处获悉,小区里共有35户顶楼业主涉及到“私自施工”一事,他们已逐户下发了停止施工的通知。接下来将协同住建、城管等部门处理此事。

蒋文龙



顶楼业主改造“公共阁楼”的施工材料 刘先生供图

### 业主投诉 顶楼住户私占“设备层”违规改造

刘先生称,他所居住的小区每幢楼顶楼都有一个“阁楼”,是小区的设备层。平时设备层都是空着的,但最近他发现,不少顶层业主开始对这些设备层进行“改造”,把公共楼梯封掉,私自开天窗,破坏外立面,砸承重墙,违章搭建,给下面的邻居造成了安全隐患。

“听说还有顶楼用户把自己室内天花板掀了直通阁楼,室内做成旋转楼梯。顶楼产权证上没有阁楼面积,而且价格低于其他业主,现在成了买一赠一。”刘先生表示,敲掉承重墙隔房间,影响了房屋的结构稳定。敲掉屋顶保温层开窗户,破坏了整栋楼的保温层,“已经严重侵犯了其他业主的权利。”

就在记者向刘先生了解完情况后,一名不愿意透露姓名的男子主动联系了记者,称自己就是九龙仓时代上城2期繁华里的一名顶楼业主。他告诉记者,小区里确实有一些顶楼业主在对顶楼区域进行施工,不过施工区域并非刘先生所说的“阁楼”,而是“闷顶”,“当时设计报规划的时候顶部就是闷顶,不是阁楼,不作为使用功能,本身就不计入面积,何来公摊面积?”

这名男子还透露,房屋的销售合同上有明确条款,写明闷顶归开发商所有,“当时销售楼盘的时候,销售人员承诺闷顶给顶楼使用。”

对于“违章搭建”,他也给予了否认,因为“没有突出外表面建筑表面物”。

### 物业回应 涉及35户,已暂停施工

顶楼部分究竟是公共面积还是“闷顶”?开发商销售房屋时有没有跟顶楼业主有过相关承诺?记者联系了九龙仓售楼处。一名男性工作人员只说了一句,“谁投诉你找谁回去,我们不知道”,然后便不再回应。

随后,记者又联系了繁华里小区的物业,一名工作人员向记者证实,刘先生所反映的情况确实存在,根据他们的调查,“一共涉及35户”。这名工作人员介绍,小区物业从上个月10日左右起,开始接到业主的反映,称有人在顶楼擅自施工。之后,物业便采取了相关措施,比如不让建筑材料运进小区,向相关业主发放整改通知书等。

这名工作人员表示,目前,这35户顶楼居民已全部暂停施工。物业已于上周末与相关投诉业主达成了共识,本月15日,将会有住建、城管等多个部门联合对此事进行处理。

## 高血压必看的医学专著——《高血压 不吃药》免费发放

# 免费赠阅高血压口服药患者

高血压患者都有这样的感受:降压容易稳压难!只要吃药控制,血压就降下来,可药效一过,血压又高得吓人,忽高忽低的血压随时会导致血管堵塞、破裂,爆发脑溢血、脑梗、中风偏瘫甚至心脏猝死!

怎样才能让降下来的血压保持平稳不反弹?又如何才能让高血压患者避免因长期吃药所带来的危害呢?

近日,由我国具有35年临床经验的心脑血管疾病权威专家刘彦青教授,历经13年,通过查阅五千年的中医理论结合现代医学反复论证,终于研制出了降压不吃药的新方法。

由此编著的《高血压 不吃药》一书(刊号为IS-BN978-7-5388-7743-4)已正式出版发行。此书出版后立即引起了国际医学界的一片哗然,一致认为该书颠覆了传统高血压病人仅依靠降压药维持生命

的窘境,彻底杜绝了并发症的发生,大大延长高血压患者的寿命,从根本上提高了健康生活质量。

书中详细介绍了高血压患者如何通过日常饮食、运动、物理治疗、体外调理等方法,使高血压达到平稳下降且不反弹的目的。并针对已经出现高血压并发的患者,列举了大量切实有效消除并发的保健方法供患者参考。

为普及高血压科学养护知识,高血压最新康复书籍《高血压 不吃药》一书全国免费发放,高血压患者可拨打免费送书电话400-092-2939进行索取,数量有限,赠完即止。

